

在逆境中成长

裕溪路学校六(2)班 高天宇 指导老师:汪浦林

现在,人们的生活条件好了,把自己的孩子都惯成了“小王子、小公主”。我觉得,我们应该在逆境中不断学习,不断成长。

以长篇小说《简爱》著称于世的英国著名女作家夏洛蒂·勃朗特堪称逆境成才的典范,她的母亲早逝,自己带着两个妹妹和一个弟弟承担起维持家庭生计的责任。但是,她和她的妹妹从来没有停止过写作尝试。

1836年12月,夏洛蒂把自己认为最好的几首诗,寄给桂冠诗人罗伯特·骚塞,希望得到指点。可是,诗稿原样退回,还训诫夏洛蒂“文学不是妇女的事业,也

不应该是妇女的事业。”后来她自费出版了诗集,只卖出了两本。但是夏洛蒂和她的妹妹们并没有退却,发誓要在这个“不是妇女的事业”上闯出一条路来。

于是,夏洛蒂姐妹们把创作着眼点转到小说上。三姐妹以罕见的精神毅力,争分夺秒,孜孜不倦地写作着。

她们的路走对了,她们硬是用钢铁般的意志,敲开了文学圣殿的大门,硬是用汗水和心血把“小草”浇灌成了“大树”。

“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”生活不会一帆风顺,只有能在逆境中生存的人,才能在社会上立足。

一件难忘的事

合肥市屯溪路小学 陈剑一 指导老师:许明

生活如同一位循循善诱的良师,在这次难忘的登山途中时刻告诉我学会了肯定自己、超越自己、挑战自己。

今年暑假,我来到了素有“险、奇、峻、秀”之称的徽杭古道。刚来到徽杭古道,只见那里花草丛生,小溪纵横。漫山遍野的枫树林仿佛一片火烧云。刚开始我们边走边聊,谈笑风生。过了一会儿,山路变得越来越窄,最窄之处竟只可让人侧身通过。山也越来越高,越陡,直上直下周围云雾缭绕。谁知山上的天气就像娃娃的脸,说变就变。转眼间,毛毛细雨落下,使我们的登山行动更加困难,一阵凉风吹来,我瑟瑟发抖,腿就像灌了铅似的。可是台阶怎么走也

走不完。我真想躺下或找个舒适的地方坐下,把腿揉揉捏捏。转念又想到脚下是万丈深渊便再也挪不开脚步。我望着那湛蓝的天空,望着那高耸入云的峰顶,我想:“我要挑战自己,超越自己。我一定要登上蓝天!!!有了这个信念,我一步一个脚印,终于登上了顶峰。站在蓝天凹,我俯瞰山下的风景,真是“会当凌绝顶,一览众山小”。这时,山顶上拂来阵阵清风,落下了滴滴汗珠。这种登山顶峰的感觉令我久久难忘!

船的命运在于漂泊,帆的命运在于追风逐浪。人生的命运在于超越,超越自己,方能勇敢向前!

与东坡对话

合肥市第六中学高二(2)班 马孜彦

与居士东坡在月下相遇。

九百多年前的月光如流水,静静地倾泻。江中,升起一层薄薄的雾气,我行走在这江畔,薄薄的青雾中,我看到月下独酌的东坡,拔剑起舞,高声吟唱:“明月几时有,把酒问青天,不知天上宫阙,今夕是何年?”

我呆呆地立在青雾中,看着我最仰慕的人在月下惆怅,想起他日“乌台诗案”而银铛入狱,几经波折起伏而得以不死,而今又一贬再贬,实为狼狈,不禁为之心痛,怅然一叹。

东坡闻声,蓦然回首。

“你轻叹什么?”东坡问。

我多想告诉他,他的坎坷仕途让我同情,他的月下惆怅让我心痛,可我哽咽地说不出话来。

东坡并没在意我的轻叹,而是端起酒杯,一饮而尽,他醉了,为着他迷茫的未来而借酒消愁,哪知更添几丝愁绪。

他慢慢踱步,吟道“我欲乘风归去,又恐琼楼玉宇,高处不胜寒,起舞弄清影,何似在人间……”

忽然,江上传来箫声。那箫声呜呜咽咽,像哀怨,像思慕,像哭泣,又像倾诉。余音不绝于耳,凄婉惆怅,如丝如缕,绵长不绝,缠住了这夜晚惨淡的月色,更缠住了我与东坡的惆怅之心。

不觉凄惨之情油然而生,我说:“这箫声是哀叹我们生命的短暂?是在羡慕这滔滔江水无穷无尽?唉,

人如蜉蝣之寄于天地,一粟之融于大海,人生苦短,譬如朝露,路长且道阻……”

东坡无言。

他是在沉思吗?在这面向横江,清风徐来之际,他正用自己旷达、疏狂之性来思考吗?东坡的内心会一片澄明吗?我暗自思忖。

良久,无言。

忽地,东坡笑了。他的笑好似雪山里的回音。他终是放下了,放下了这尘世的喧嚣,放下了这尘世的纷繁,放下了荣辱与得失,他向我走来。

他说:“客亦知夫水与月乎?逝者如斯夫,而未尝往也;盈虚者如彼,而卒莫消长也。盖将自其变者而观之,则天地曾不能以一瞬;自其不变者而观之,则物与我皆无尽也,而又何羡乎!……”

我释然。

面对江水般深沉的失意,东坡看见风在山顶呼啸盘旋,带着撕身裂骨的痛穿越一片荆棘。刹那间,东坡心中淤积的垒块已随风消逝。历经风雨,他得到坦然。

月光微微泛白,牛乳般的光辉使这旷野显得格外柔和安详,寒气已不再逼人。微明的夜色中,东坡在风中吟唱:“不应有恨,何事长向别时圆?人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全。但愿人长久,千里共婵娟……”

我的视野一片模糊,东坡的身影渐淡。醒来时,枕巾已被泪水打湿。

一节有趣的科学实验课

合肥市凤凰城小学六(2)班 刘凯 指导教师:周美琴

盼望着,盼望着,终于迎来了同学们特别喜欢上的科学课。宇老师今天又要给我们带来怎样有意思的实验呢?大家翘首期待。

只见宇老师叫我们把铅笔插在橡皮上,微笑着说:“今天这节课咱们去篮球场做‘铅笔影子’的实验。”顿时,教室里响起一片“噢耶”的热烈欢呼声。来到篮球场,只见风和日丽、万里无云,同学们在老师的指导下纷纷开始了自己的小实验。我也赶紧拿出实验工具,跃跃欲试。我先用直尺量了影子现在的长度,是二十厘米,我很是惊讶,心里想:铅笔才十厘米,影子却在光的作用下把铅笔拉长了,实属不易。我紧盯铅笔,不让它有一丝的晃动,像一个巨人般挺立在地面上。可五分钟过后,影子的身子却缩小了,变成了十八点五厘米,真有意思!影子怎么会发生这么大的变化呢?我糊里糊涂的大脑停止了运行,急忙去询问老师,宇老师

笑着说:“随着时间的流逝,太阳不停转动,影子的方向和长度都会受到影响。”可我偏不信,便又做了一个实验,这次的结果竟是十八厘米,一个奇迹的数字诞生了,这次我完全服了。

不知不觉下课铃已经敲响,可同学们还是意犹未尽,还想再试一次。这次的科学实验课,我的收获真不少,我知道了:随着时间的流逝,太阳的转动,影子的方向和影子的长度都会受到影响。并且我还知道:早上和傍晚的影子最长,中午最短,夕阳落下之时,影子也就会消失了,这种现象跟人成长的过程非常相似。

这次的实验课真有趣!但我的小脑袋里还是有许许多多的大问号:太阳为什么能自由转动?月光下的影子也是这样变化吗?时间为什么只能向前不能后退?是否能控制影子的方向?……真期待着下一次科学实验课的到来!

卖“头上长草”挣零花钱

合肥市琥珀小学四(1)班 杨乐涵

最近这段时间,很流行一种叫“头上长草”的发卡,妈妈为了锻炼我的胆量,就从城隍庙批发了“头上长草”,让我和好朋友赵秋硕、孙建安一起在星期天的下午,去杏花公园社会实践卖“头上长草”。

我们手牵手地来到了杏花公园,杏花公园里很热闹,人来人往,我拿出“头上长草”开始今天的胆量练习,我站在路边心情忐忑不安,非常紧张,也不敢上前去问,妈妈站在一边对我说:“不要怕,看到小朋友要大胆地上前去问!”这时,正好有一个可爱的小妹妹在妈妈带领下蹦蹦跳跳的走来,我大着胆子走上前去,小声的问:“小妹妹,要不要一个‘头上长草’。小妹妹奇怪的看看我,一句话也没有说就走了,我很失望,后来我又鼓起勇气去问了几个小朋友,他们都说不要,买过了,让我心情变的更加失落。就在这时,一个小朋友主动走过来问我:“大姐姐,这个多少钱!”我高兴地说:“2元一个,5元3个!”她兴高采烈的回头对妈妈说:“妈妈我们买一个吧!”这样我做成第一单买卖,后来,我的胆子也越来越大,声音也放开了,买的人也越来越多,大家都夸我们了不起,我听了心里美滋滋的。

天黑了,我拖着站了一下午的疲惫双脚,带着喜悦兴奋的心情回到了家,我数了数我一下午的收获,一共挣了26元,啊!挣钱真不容易啊!我想到了平时,我随随便便乱花钱的坏习惯,爸爸妈妈挣钱很辛苦,我以后再也不会乱花钱了!

让我讨厌的“健忘症”

合肥市七里塘小学三(2)班 程梦昊

指导教师:程志勇

我是个看起来大大咧咧的男孩子。平日里,妈妈总抱怨我做事毛毛糙糙,丢三落四。“你看你,啥时能长点记性啊!”妈妈的话,听得我的耳朵都结了茧子。

那天早上,我一觉醒来,睁开惺忪的睡眼,抬头一看钟,呀!还有二十五分钟就要上课了!我赶紧一骨碌爬起来,三下五除二,穿衣,刷牙,洗脸,收拾书包。出门穿鞋时,妈妈免不了又是一阵数落:“唉,做好的早饭也来不及吃了!路上买点早点吧。喏,钱我放在桌子上,记得自己拿!”说完,妈妈便匆匆去上班了。

当时,我正着急得火烧眉毛,随口应道:“哦,知道啦。”穿好之后,便背上书包向学校跑去。谢天谢地,等我赶到校门口,预备铃声才刚好响起!我不禁长吁一口气。这时,校门口有卖饭团的,热气腾腾。我一摸口袋,才猛然想起妈妈放在桌上让我买早点的钱忘了拿。“没办法,看来整个上午只好‘抗战’了。”唉,瞧我这记性!我暗暗埋怨着自己,肚子也不时“咕咕”叫唤着向我“抗议”。好不容易挨到放学了,可没想到,一贯准点下课的老师却坚持要将讲解了一半的题给讲完。得,只好咽下一口唾液,再忍一忍了。

“耶,终于放学了!”我有如离弦的箭一般,飞快地跑回家。到家后,不管三七二十一,打开橱柜和冰箱,只要是能吃的,全部被我狼吞虎咽地给“消灭”掉了。好景不长,没过一会儿,我的肚子又饿了起来。“自己动手,丰衣足食”。想起妈妈经常教育我的话,我灵机一动——“自己下面条吃!”

我先在锅里把水放好,然后拧开燃气灶,开始烧水。一会儿,水“咕嘟咕嘟”开了。我正准备拿面条放进去,可找来找去,咦,面条呢?哎呀,只想着吃,忘了买面条了!我赶紧跑到楼下的便利店去买面条。回来后,发现出门时,忘了关燃气灶,锅里的水已经漫得灶台、地下到处都是,一片狼藉,真是惨不忍睹!我只好耐着性子,收拾妥当,重新烧水……弄了整整一个小时,才吃上面条,而且手忙脚乱,竟然忘了放盐……

唉,这讨厌的“健忘症”真让我头疼。看来,我是真得下决心,在妈妈的督促帮助下好好“治治”了!